

Бульвар Героев: 9 Мая

Как всегда в этот день, он был многолюдным и праздничным — ведь именно здесь состоялись главные события Дня Победы, отмеченного новопечатами широко и радостно уже в сорок четвертый раз.

Задолго до назначенного времени здесь стали собираться участники торжественного митинга. Ветераны войны отличались среди них не только блеском многочисленных фронтовых наград, но и формой, по которой в них легко было узнать бывших пехотинцев, артиллеристов, танкистов, моряков и даже воинов-интернационалистов, возвратившихся из Афганистана. Городской совет, объединяет сегодня около тысячи ребят, сражавшихся в этой многоотрадной стране. Таких, как его председатель Геннадий Терехов или Евгений Марьин, которому было доверено нести знамя комсомольской организации Новокузнецка.

К десяти часам вся площадь перед трибуной была заполнена. Рядом с ветеранами стояли молодые наследники их ратной и трудовой славы. Строгость и торжественность убранства колонн замечкавали немногочисленные, но весомые лозунги и плакаты: «Нет войне!», «Слава советскому народу — народу-победителю!». Звучат марши. Многоотрадный митинг открывает председатель горисполкома В. И. Ефанов. Он представляет слово секретарю городского комитета партии А. И. Давыдову, который сердечно и волнованно поздравил ветеранов ратного и трудового фронта с праздником Победы.

— Проходят годы, — сказал он, обращаясь к собравшимся, — но не тускнеет и никогда не померкнет в благодарной памяти новых поколений подвиг советских людей, защитивших социалистическое Отечество, спасших народы Европы от коричневой чумы.

Весомый вклад в общенародное дело победы над беспощадным, коварным врагом внес и наш, ныне дважды орденноносный город. В годы войны он был одной из главных кузниц бронзового металла. Свыше сорока процентов всех наших боевых самолетов были сделаны из новокузнецкого алюминия.

Но самым грозным оружием для врага были нестибаемая воля, самоотверженность и боевой дух солдата-сибиряка. Более 60 тысяч сыновей и дочерей земли Кузнецкой участвовали в боях за свободу и независимость Родины. Около девяти тысяч из них пали смертью храбрых. 12,5 тысячи награждены боевыми орденами и медалями.

Мы бережно храним в сердцах память о них — жизнью заслонивших Отечество от фашистского ига. Вечная слава героям! Вечная слава героям! Вечная слава героям! Вечная слава героям!

На мгновение замирает вся многоликая площадь. В эту скорбную торжественную минуту молчания каждому, наверное, вспомнилось многое. Были свои воспоминания и у Нины Васильевны Оста-

ковой, которой дважды пришлось ожидать возвращения с войны дорогих и самых близких людей: в грозных сороковых — отца и в мирных восьмидесятых — сына Гену, который вернулся из Афганистана четыре года назад и сейчас возглавляет городской совет воинов-интернационалистов.

Выступление Геннадия было самым кратким.

— Я вернулся с той войны, — сказал он, — которая закончилась благодаря перестройке нынче, в феврале. Почти тридцать моих земляков, боевых побратимов, погибли на ней, и сегодня состоится благотворительный концерт, сборы от которого пойдут в фонд сооружения им памятника.

На митинге выступили также Герой Социалистического Труда сталевар первого мартовского цеха Кузнецкого металлургического комбината А. М. Сорокин, ветеран Великой Отечественной войны кавалер двух боевых орденов Е. С. Воробьев. Особую торжественность празднику придало то обстоятельство, что на бульваре Героев в этот день был открыт памятник воинам артиллеристам 486-го Бранденбургского ордена Красной Звезды гаубичного полка. Это почетное право было предоставлено славным пушкарям П. Д. Климову, В. С. Мельчикову, А. И. Мельникову и А. И. Свиридову.

Когда спала темная драпировка, перед собравшимися предстало 152 миллиметровое орудие, перед которым склонили убеленные сединами головы бесстрашные ветераны. Один из них, Герой Советского Союза К. И. Молоненков, приехавший из



Подмосковья, на просьбу рассказать о своем боевом пути ответил: — Пусть лучше пушка расскажет...

Да, у этого грозного орудия действительно богатая послужная история. На табличке, укрепленной под стволом, сообщается, что артиллерийский полк, сформированный в Кузбассе, прошел дорогами войны от Москвы до Берлина, громил вражескую технику на Курской дуге, освобождал Польшу. Аплодисментами встретили участники митинга «солдатское спасибо» от имени всех ветеранов, сказанное предсе-

дателем их городского совета А. И. Свиридовым, за сыновнюю память о погибших на полях сражений второй мировой.

И снова гремит оркестр. Участники праздника направляются к Вечному огню, чтобы возложить благоухающие южные розы и скромные только что появившиеся сибирские кандыки.

Цветы и венки были также возложены к мемориальному комплексу на центральном кладбище.

А. АНТОНОВ.